
สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน ผู้รับบริการ กองสวัสดิการสังคม เทศบาลนครแม่สอด 
ประจ าเดือน พฤษภาคม 2563 

 จากการสอบถามความพึงพอใจของประชาชน ผู้รับบริการ กองสวัสดิการสังคม เทศบาลนครแม่สอด
ประจ าเดือน พฤษภาคม ตั้งแต่วันที่ 1 – 31 พฤษภาคม 2563 มีผู้เข้ารับบริการจ านวน 81 คน สรุปข้อมูล
ได้ดังนี ้

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 
 มีความพึงพอใจมากท่ีสุด ระดับคะแนนเท่ากับ 5 
 มีความพึงพอใจมาก ระดับคะแนนเท่ากับ 4 
 มีความพึงพอใจปานกลาง ระดับคะแนนเท่ากับ 3 
 มีความพึงพอใจน้อย ระดับคะแนนเท่ากับ 2 
 มีความพึงพอใจน้อยที่สุด ระดับคะแนนเท่ากับ 1 
การหาค่าเฉลี่ย  
 ค่าเฉลี่ยระดับ 4.51 – 5.00 มีความพึงพอใจในระดับดีมาก 
 ค่าเฉลี่ยระดับ 3.51 – 4.50 มีความพึงพอใจในระดับดี 

ค่าเฉลี่ยระดับ 2.51 – 3.50 มีความพึงพอใจในระดับพอใช้ 
ค่าเฉลี่ยระดับ 1.51 – 2.50 มีความพึงพอใจในระดับน้อย 
ค่าเฉลี่ยระดับ 1.00 – 1.50 มีความพึงพอใจในระดับน้อยที่สุด 

ตอนที่ 1 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน  

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวนร้อยละ ของเพศผู้ตอบแบบประเมิน 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 30 37.04 

หญิง 51 62.96 

รวม 81 100 

 
 จากตาราง พบว่า ประชาชนที่เข้ามารับบริการเป็นเพศหญิงมากที่สุด มีจ านวน 51 คน คิดเป็น    
ร้อยละ 62.96 และเป็นเพศชายรองลงมามีจ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 37.04 
 
 
 
 
 
 



ตารางท่ี 2 แสดงจ านวนร้อยละ ของช่วงอายุผู้ตอบแบบประเมิน 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 

0 – 25 ป ี 8 9.88 

26 – 39 ป ี 12 14.81 

40 – 59 ป ี 46 56.79 

60 ปีขึ้นไป 15 18.52 

รวม 81 100 

 
 จากตาราง พบว่า ผู้ที่มาติดต่อเข้ารับบริการมากที่สุดเป็นผู้ที่อยู่ในช่วงอายุ  40-59 ปี มีจ านวน     
46 คน คิดเป็นร้อยละ 56.79 รองลงมาเป็นผู้ที่อยู่ในช่วงอายุ 60 ปีขึ้นไป มีจ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 
18.52 ถัดมาเป็นผู้ที่อยู่ในช่วงอายุ 26 -39 ปี มีจ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 14.81 และผู้ที่อยู่ในช่วง
อายุ 0 – 25 ปี มีจ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 9.88 
 
ตารางท่ี 3 แสดงร้อยละ ของการศึกษาผู้ตอบแบบประเมิน 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ไม่ได้ศึกษา 8 9.88 

ประถมศึกษา 22 27.16 

มัธยมศึกษา 13 16.05 

อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 5 6.17 

ปริญญาตรี 33 40.74 

สูงกว่าปริญญาตรี 0 0 

รวม 81 100 

 
 จากตาราง พบว่า ประชาชนที่มาเข้ารับบริการเป็นผู้ที่จบการศึกษาระดับปริญญาตรีมากที่สุด         
มีจ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 40.74 รองลงมาเป็นผู้ที่จบการศึกษาระดับประถมศึกษา มีจ านวน 22 คน 
คิดเป็นร้อยละ 27.16 ถัดมาเป็นผู้ทีจ่บการศึกษาระดับมัธยมศึกษา มีจ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 16.05 
ถัดมาเป็นผู้ที่ไม่ได้ศึกษา มีจ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 9.88 และระดับอนุปริญญาหรือเทียบเท่า จ านวน   
5 คน คิดเป็นร้อยละ 6.17  
 
 



ตารางท่ี 4 แสดงจ านวนร้อยละ ของอาชีพผู้ตอบแบบประเมิน 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 

นักศึกษา 1 1.23 

ข้าราชการ 3 3.70 

พนักงานของรัฐ/รัฐวิสาหกิจ 23 28.40 

ลูกจ้าง 33 40.74 

ธุรกิจส่วนตัว 21 25.93 

อ่ืน ๆ 0 0 

รวม 81 100 

 
 จากตาราง พบว่า ผู้ที่เข้ามาติดต่อกองสวัสดิการสังคมประกอบอาชีพลูกจ้างมากที่สุด โดยมีจ านวน 
33 คน คิดเป็นร้อยละ 40.74 รองลงมาเป็นพนักงานของรัฐ/รัฐวิสาหกิจ จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.40 ถัดมาประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 25.93 ถัดมาเป็นข้าราชการ จ านวน    
3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.70 ถัดมาเป็นนักศึกษา จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.23 
 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวนร้อยละ ของชุมชนที่ผู้ตอบแบบประเมินอาศัยอยู่ 

ชุมชน จ านวน (คน) ร้อยละ 

แม่สอดวิลล่า 6 7.41 

บ้านเหนือสามัคคี 8 9.88 

สันต้นปิน 9 11.11 

ร่วมแรง 1 1.23 

มณีไพรสณฑ์ 2 2.47 

ปู่แดง 1 1.23 

ดอนไชย 7 8.64 

วัดหลวง 1 1.23 

อิสลาม 1 1.23 



ชุมชน จ านวน (คน) ร้อยละ 

บัวคูณ 6 7.41 

บ้านทุ่ง 1 1.23 

ประชารักษ์ 3 3.70 

ร่วมใจ 9 11.11 

ชุมพลพัฒนา 1 1.23 

อินทรคีรี 1 0 0 

จ๊อกจอสามัคคี 1 1.23 

สองแคว 1 3 3.70 

สองแคว 2 5 6.17 

ตาลเดี่ยว 8 9.88 

สักทอง 8 9.88 

นอกเขต 0 0 

รวม 81 100 

 
 จากตาราง พบว่า มีประชาชนของชุมชนสันต้นปินและร่วมใจ มาเข้ารับบริการมากที่สุด เป็นจ านวน 
9 คน มีชุมชนที่มีประชาชนมารับบริการน้อยที่สุดมี 7 ชุมชน มีผู้มาใช้บริการจ านวน 1 คน 
 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวนร้อยละ ของการเข้ารับบริการฝ่ายต่าง ๆ ของกองสวัสดิการสังคม 

เข้ารับบริการฝ่าย จ านวน (คน) ร้อยละ 

พัฒนาชุมชน 8 9.88 

สังคมสงเคราะห์ 44 54.32 

ส่งเสริมสวัสดิการและสังคม 29 35.80 

รวม 81 100 

  
จากตาราง สรุปผลได้ว่า ฝ่ายพัฒนาชุมชนมีประชาชนมาเข้ารับบริการจ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 

9.88 เป็นการติดต่อเรื่องคณะกรรมการกลุ่มผู้สูงอายุ กลุ่มพัฒนาสตรี และเปลี่ยนแปลงลายมือชื่อ 



ฝ่ายสังคมสงเคราะห์มีผู้มารับบริการจ านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 54.32 พบว่า มาติดต่อ         
เรื่องท าบัตรผู้พิการมากท่ีสุด และรองลงมาเป็นเรื่องเงินกู้ผู้พิการ เงินกู้ผู้สูงอาย ุเงินช่วยเหลือ 

ฝ่ายส่ง เสริมสวัสดิการและสังคมมีผู้มารับบริการจ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 35.80             
โดยมีผู้มาติดต่อเรื่องรายงานตัวผู้สูงอายุมากที่สุด ตามมาด้วยเรื่องรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ และเรื่องอ่ืน ๆ ได้แก่     
รับเงินสงเคราะห์ผู้ป่วย เงินกองทุนฌาปนกิจสงเคราะห์ ขึ้นทะเบียนเบี้ยเด็กแรกเกิด,ผู้สูงอายุ,ผู้พิการ  

 
 ตอนที่ 2 ผลการวิเคราะห์แสดงความพึงพอใจในการบริการ 

ประเด็นความคิดเห็น 

ระดับความพึงพอใจ/ความรู้ความเข้าใจ/ 
การน าความรู้ไปใช้ 

ผลลัพธ์ 
มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย
ระดับ 

ด้านสถานที่/ระยะเวลา 

1. สถานที่สะอาด เรียบร้อย 
และมีความเหมาะสม 

69.14 
(56คน) 

29.63 
(24คน) 

1.23 
(1คน) 

- - 4.68 ดีมาก 

2. ความพร้อมของอุปกรณ์       
สื่อต่างๆ ในการให้บริการ 

34.57 
(28คน) 

65.43 
(53คน) 

- - - 4.35 ดีมาก 

3. ระยะเวลาในการให้บริการ 67.90 
(55คน) 

30.86 
(25คน) 

1.23 
(1คน) 

- - 4.67 ดีมาก 

 
จากตางรางสรุปผลความพึงพอใจด้านสถานที่/ระยะเวลา พบว่า ความพึงพอใจของข้อ 1.สถานที่

สะอาด เรียบร้อย และมีความเหมาะสม ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.68 อยู่ในระดับดีมาก ข้อ 2.ความพร้อมของ
อุปกรณ์สื่อต่าง ๆ ในการให้บริการ เท่ากับ 4.35 อยู่ในระดับดีมาก และข้อ 3.ระยะเวลาในการให้บริการ 
ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.67 อยู่ในระดับดีมาก 
 

ประเด็นความคิดเห็น 

ระดับความพึงพอใจ/ความรู้ความเข้าใจ/ 
การน าความรู้ไปใช้ 

ผลลัพธ์ 
มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย
ระดับ 

ด้านการให้บริการ 
1. ความเหมาะสมในการแต่งกายของ
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

72.84 
(59คน) 

27.16 
(22คน) 

- - - 4.73 ดีมาก 

2. กิริยามารยาท ค าพูด ความ     
นอบน้อม ทักษะการให้บริการ 

72.84 
(59คน) 

27.16 
(22คน) 

- - - 4.73 ดีมาก 

3. ความรอบรู้ของเจ้าหน้าที          
ผู้ให้บริการ 

60.49 
(49คน) 

39.51 
(32คน) 

- - - 4.60 ดีมาก 

 
 



จากตางราง สรุปผลความพึงพอใจด้านการให้บริการ พบว่า ความพึงพอใจของข้อ 1.ความเหมาะสม
ในการแต่งกายของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.73 อยู่ในระดับดีมาก ข้อ 2.กิริยามารยาท ค าพูด 
ความนอบน้อม ทักษะการให้บริการ เท่ากับ 4.73 อยู่ในระดับดีมาก และข้อ 3.ความรอบรู้ของเจ้าหน้าที่     
ผู้ให้บริการค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.60 อยู่ในระดับดมีาก 
 

ประเด็นความคิดเห็น 

ระดับความพึงพอใจ/ความรู้ความเข้าใจ/ 
การน าความรู้ไปใช้ 

ผลลัพธ์ 
มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย
ระดับ 

ด้านคุณภาพการบริการ 

1. ท่านได้รับความรู้และความเข้าใจ
ในการบริการที่ได้รับ 

49.38 
(40คน) 

50.62 
(41คน) 

- - - 4.49 ดีมาก 

2. การให้บริการเป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ที่ต้องการ 

72.84 
(59คน) 

27.16 
(22คน) 

- - - 4.73 ดีมาก 

3. ความพึงพอใจของท่านต่อภาพรวม
ของการให้บริการ 

69.14 
(56คน) 

30.86 
(25คน) 

- - - 4.69 ดีมาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.63 ดีมาก 

ร้อยละ 92.59 

 
จากตางรางสรุปผลความพึงพอใจด้านคุณภาพการบริการ พบว่า ความพึงพอใจของ 1.ท่านได้รับ

ความรู้และความเข้าใจในการบริการที่ได้รับ ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.49 อยู่ในระดับดีมาก 2.การให้บริการเป็นไป
ตามวัตถุประสงค์ท่ีต้องการ เท่ากับ 4.73 อยู่ในระดับดีมาก และข้อ3.ความพึงพอใจของท่านต่อภาพรวมของ
การให้บริการค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.69 อยู่ในระดับดีมาก ผลของค่าเฉลี่ยรวมทั้ง 3 ด้าน เท่ากับ 4.63 อยู่ใน
ระดับดมีาก คิดเป็นร้อยละ 92.59 
 
ข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ :       - 

 
 
 


